Prov procent år 7 ver 1

Skriv endast svar. Varje deluppgift ger 1 poäng. Du får inte använda miniräknare.
1 Hur många procent av bilden är skuggad?



a)


b) 








2 Skriv som procent


a) 
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b) 
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3 Hur många procent är


a) 0,7


b) 0,040
4 Hur många procent är 


a) 1 av 3


b) en av fyra

c) var femte
5 Resultatet på matteprovet i år nio var att 32 % av eleverna hade mvg, 27 % hade vg och resten var godkända. Ingen elev hade under godkäntnivån. Hur många procent av eleverna hade godkänt?

6 Hur mycket är


a) 10 % av 400 kr

b) 5 % av 700 kr
c) 1 % av 730 kr

7 Hur många minuter är 40 % av en timme?

8 Arvid sålde tulpaner tillsammans med klasskamraerna. Han  lyckades sälja 10 % av alla tulpanerna vilket var 145 stycken. Hur många tulpaner sålde hela klassen?
9 Räkna ut


a) 6 % av 600 kr

b) 13 % av 2 500 kr

10
Om 20 %  motsvarar 14 kr, hur många kronor motsvarar då 100 %?

11
Hur många procent rabatt får du?


a) Tag 5 och betala för 4 
b) Tag 4 och betala för 3

Prov 4, B-del

Redovisa och/eller motivera alla lösningar så fullständigt du kan. 

Maxpoäng: Uppgift 1 – 4: 3 poäng . Uppgift 5 – 6: 4 poäng.

1 Ett gymkort har kostar 3 800 kr per termin men nu höljs priset med 14 %. Vad blir det nya priset?


2 12 elever i år 7 har aldrig spelat dataspel på letionen. Det är 20 % av alla elever i sjuan. Hur många elever finns det i år 7?


3 Ulla har 34 000 kr i månadslön. Hon sparar 15 % varje månad. Hur många månader behöver Ulla spara innan hon kan köpa en begagnad elbil för 60 000 kr?


4 En kennel har för tillfället tre kullar med valpar. Av dessa är 11 stycken tikar och åtta stycken hanar.  Hur många procent av valparna är tikar? Svara i hela procent.


5 Elin fick 35 % rabatt när hon köpte en snowboard efter påsk. Den hade tidigare kostat 1 400 kr.

a) Vilken av uppställningarna ger rätt svar på frågan: Hur mycket fick Elin betala för 
     brädan?

         A 0,65 · 1 400 kr
B  0,35 · 1 400 kr
C  1,35 · 1 400 kr

b) Vilka frågor ger de två övriga uppställningarna svar på? Hitta på en uppgift till var och 
     en av dem.


6 Kostnaden för ett gymkort höjdes med 20 % på hösten. När våren kom sänkte gymet priset med 20 % för att locka nya kunder inför sommaren.

a) Det nya priset blir inte detsamma som priset ett år innan. Förklara varför. 

b) Hur många procent dyrare eller billigare blir det nya priset, jämfört med det
    ursprungliga?
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